
 

1. Jak by se změnila jednotka síly, kdyby se dvakrát zvětšily jednotky pro délku, čas a hmotnost ? 

a) nezměnila by se  b) zvětšila by se dvakrát  

c) zmenšila by se 2  krát  d) zmenšila by se dvakrát 

2. Při výstřelu z pušky se při shoření prachové náplně uvolní energie 15 000 J. Jakou část této 

energie odnese střela, která má hmotnost 10 g a počáteční rychlost 800 m/s? 

a) 42,6 %  b) 21,3 %  c) 0,21 %  d) 2,1 % 

3. Dvě kuličky o hmotnostech m a 2 m  jsou spojeny lehkým drátem a zavěšeny 

v klidové poloze. Poté je systém uvolněn a padá volným pádem, jak je 

znázorněno na obrázku. 

Jakou silou je napínán drát při pádu, je-li tíhové zrychlení g? 

a) 0 m g             b) 1 m g         c) 2 m g           d) 3 m g   

4. Hladina vody v malém akváriu dosahuje ke značce A. Potom, co do vody 

vložíme větší kus ledu, který bude ve vodě plovat, hladina vody vystoupí k nové 

značce B. 

Co se bude dít s hladinou vody, když led bude tát?  

a) Hladina klesne a zůstane mezi značkami A a B.  

b) Hladina bude stále na značce B.  

c) Hladina vody stoupne a část vody se vylije z nádoby. 

d) Hladina vody stoupne a vytvoří vypuklou hladinu díky silám povrchového napětí vody. 

5. Otočení Země o 360° trvá: 

a) 23h 56 min 

b) přesně 24 hodin 

c) 365,25 dne 

d) 12 hodin 

6. Jestliže magnetická susceptibilita látky je kladná a relativní permeabilita je nepatrně odlišná od 1, 

je látka 

 a) feromagnetická 

 b) diamagnetická 

 c) paramagnetická 

 d) ferimagnetická 

7. Paprsky světla se odráží od sledovaného předmětu a vstupují do oka pozorovatele, kde se 

protínají za sítnicí. Jeho oko je: 

a) krátkozraké, vada se zmírní spojkou 

b) krátkozraké, vada se zmírní rozptylkou 

c) dalekozraké, vada se zmírní rozptylkou 

d) dalekozraké, vada se zmírní spojkou 

 



8. Po sepnutí obvodu podle obr. v čase t = 0  je závislost proudu na čase dána závislostí podle 

průběhu 

 

 

 

 

 

 

9. Odpor vodiče, kterým za dobu 2 s při napětí 10 V projde náboj 1 C, je 

a) 20  b) 80  c) 5  d) 10  

10. Stavová rovnice ideálního plynu neplatí v případě, že ideální plyn koná děj:   

 

 a) izotermický  b) izobarický  c) adiabatický   d) platí pro všechny tři případy   

11. Lissajousův obrazec vznikne 

 a) skládáním kmitů na sebe kolmých 

 b) interferencí dvou vln na bodové řadě 

 c) skládáním kmitů téhož směru 

 d) odrazem na pevném nebo volném konci bodové řady 

12. Otevřená píšťala vydává tón o frekvenci první harmonické 440 Hz. Při uzavření píšťaly bude 

vydávat tón 

 a) o oktávu nižší    b) o oktávu vyšší 

 c) výška tónu se nezmění   d) o 220 Hz vyšší 

13. Vzrůstem hladiny intenzity zvuku o 10 dB se intenzita zvuku 

a) zvětší čtyřnásobně 

b) zvětší desetkrát 

c) zvětší o polovinu 

d) zvětší o 2  

R

U

L

I  

I 

t 

I I 

t 

I 

t 

t 

a) b) 

c) d) 



14. Definice absolutní teplotní stupnice vychází z: 

a) teploty bodu mrazu 273,15 K a teploty bodu varu vody 373,15 K. 

b) teploty trojného bodu vody 0,01 °C a teploty bodu varu 100 °C. 

c) teploty absolutní nuly 0 K a z trojného bodu vody 273,16 K. 

d) teploty bodu mrazu 0 °C a teploty bodu varu 100 °C. 

 

15. Jako lupu lze použít: 

a) libovolnou spojnou čočku 

b) spojnou čočku s ohniskovou vzdáleností větší než 25 cm 

c) spojnou čočku s ohniskovou vzdáleností menší než 25 cm 

d) spojnou čočku s optickou mohutností v intervalu (25 cm, 100 cm) 

16. Předmět je mezi ohniskem a vrcholem dutého zrcadla. Určete, jaký obraz vznikne: 

a) zvětšený, převrácený, skutečný 

b) zvětšený, vzpřímený, zdánlivý 

c) zmenšený, vzpřímený, zdánlivý 

d) zmenšený, převrácený, skutečný 

17. Válcové těleso s plochou podstavy 100 cm2  o výšce 1 m a hustotě 750 -3mkg   je ponořeno do 

vody a plave tak, že jeho osa je kolmá k hladině (hustota vody je 1000 
-3mkg  ). Z vody bude 

vyčnívat 

 a) 75 cm  b) 7,5 cm  c) 10 cm  d) 25 cm 

18. Ve výtahu je zavěšeno těleso na siloměru, který ukazuje hodnotu 20 N. Výtah se začne 

pohybovat směrem nahoru se zrychlením 0,5 m s-2 . Siloměr ukáže výchylku (g = 10 m s-2 ) 

a) 18 N b) 28 N c) 21 N d) 70 N 

 

19. 15wattová žárovka potřebuje pro svou normální činnost proud 1,7 ampéru. Předpokládejte, že se 

má použít 12voltová automobilová baterie. Aby žárovka normálně svítila, je nutno připojit k ní do 

série rezistor. 

Jak velký odpor by měl mít rezistor? (Vnitřní odpor baterie zanedbejte.)  

a) 1,9 . 

b) 7,1 . 

c) 5,5 . 

d) 0,14 . 

20. Křivky v diagramu p-T (obr.) charakterizují v pořadí 1 až 4 změnu: 

a) izotermickou, izochorickou, izobarickou, adiabatickou 

b) izotermickou, adiabatickou, izochorickou, izobarickou 

c) adiabatickou, izochorickou, izotermickou, izobarickou 

d) adiabatickou, izobarickou, izochorickou, izotermickou 
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